

深圳市福田区金融工作局

福金函〔2022〕147号

福田区金融工作局关于《关于全面加大“专精特新”企业支持力度 破解企业发展难题的提案》（提案第 20220189 号）的办理意见

尊敬的邝瑞连、杨琳、吴纬锋等委员：

《关于全面加大“专精特新”企业支持力度 破解企业发展难题的提案》（提案第 20220189 号）已收悉。我局为该提案的分办单位，非常感谢委员们对“专精特新”企业发展的关注和支持，所提的建议具有重要的参考价值和指导意义。我局对此高度重视，经认真研究，现将办理情况回复如下：

一是积极协调辖区银行为有融资需求的“专精特新”企业提供系列服务，切实发挥金融服务实体经济作用。2022年上半年，举办国高企业培育辅导会、“专精特新”企业对接会、重大项目融资沙龙等 8 场专题融资对接活动，加强产业部门联动。此外，每年为金融科技企业举办融资对接活动，吸引超 3000 人次专业人才参加，通过政府搭台、金融机构承办的形式，进一步畅通金融机构与企业的对接渠道，促进双方沟通信息、衔接供需，解决

企业融资难融资贵融资繁问题。

二是启动金融驿站试点项目，提供一站式综合金融公益服务。在7个总部企业集聚区和重点产业片区分别设立了首批金融驿站试点，由产业主管部门统筹指导，以商业银行为主力军、以街道社区为强力辅助，推动金融机构提升创新公共服务信贷产品能力。截至8月25日，福田区8个金融驿站累计对接企业融资需求及咨询548家，有融资需求企业189家，获得贷款企业112家合计4.73亿元，其中首贷数量46家共7504万元，信用贷款53家7922万元。

三是加大政策支持力度。在2022年《福田区支持企业上市发展若干政策》中，将在北京证券交易所完成上市的企业纳入境内上市支持条款、新增完成股份制改造支持、提高新三板挂牌支持力度，更好的支持“专精特新”中小企业上市融资并匹配相关政策支持。

四是强化香蜜湖（深圳）产融创新/上市加速器上市培育功能。为大湾区企业提供加速公司规范治理、加速导入产业资源、加速对接金融服务、加速共享科研要素、加速匹配政策服务等“五个加速”服务，为“专精特新”企业提供资源丰富平台服务，助力企业全面发展。

五是打造上市公司产业投资主体（CVC）园区。推动上市公司产业投资主体（CVC）集聚发展，通过产业资本丰富的产业资源和场景赋能优势，推动优质项目技术成熟走向商业化，开拓应

用场景及市场份额，助力专精特新企业获取产业投资支持。

以上回复意见供参考。再次感谢委员们对我们工作的指导！

(本页无正文)



(联系人：刘淑婷，联系电话：82918333-0735)